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Demais vereadores presentes: José Paulo Souza Guerra, Regina Maretoli Dorneles, Paulo Jair 

Marques de Oliveira, Silvio Beilfuss. 

===========================Nº002============================== 

Havendo quórum legal, a Senhora Presidente declarou abertos os trabalhos da Sessão 
Ordinária do dia 14 de outubro de 2024, da Câmara Municipal de Vereadores, ao prosseguir 
convidaram a colega Regina Dorneles para efetuar a leitura da bíblia e posteriormente, o Ver. 
Gilberto Viana Gonsalves, 1º Secretário, fez a leitura da Ata e das correspondências 
recebidas. Aprovada a Ata por unanimidade, prosseguiu-se para chamada dos Senhores 
Vereadores inscritos na Tribuna. 
 
Ver. José Luiz Souza da Silva – MDB: Declinou da palavra. Ver. Aldemir Lopes – PP: Após 
saudações iniciais. A gente tem que prestar contas do que a gente faz, e do que deixa de 
fazer, eu tinha há mais de um ano atras que tinha propagado a nossa consulta popular, que foi 
beneficiado Juvêncio Machado, pra fazer aquela estrada de 6 km, e até poucos dias não 
tínhamos um resultado, que o dinheiro não tinha vindo, mas agora tenho a grata noticia que o 
convenio já foi assinado pelo governo, só agora pós as eleições que o convenio foi liberado, 
foi assinado mas não foi liberado, isso tudo dentro das leis, com burocracia, é um pouco 
demorado, infelizmente é assim nosso Brasil, mas se Deus quiser vai dar certo. Tem a 
cascalheira que também estava com problema, que era de Itacurubi, o seu Veto Dorneles que 
tinha cedido pro município, e era do Itacurubi, e teria que ser natura de Itacurubi, não estava 
dando certo, mas graças a Deus já foi assinada, a secretária já está com os documentos em 
mãos, agora é só liberar o recurso da licitação, isso é firma terceirizada, é orçamento da 
consulta popular, é terceirizada a firma que pegaram, com dinheiro do cofre público pra fazer 
esses transmites, é seguro, já está bem encaminhado, só que não vai ser de uma hora para a 
outra, é demorado, todos tem seus limites para dar o resultado certo e a gente tem que 
esperar. Ver. José Paulo Souza Guerra – MDB: Após saudações iniciais. Colega Aldemir, 

noticia boa, sei que o povo de Juvêncio a muito tempo está esperando a recuperação daquela 
estrada, e a outra notícia boa que o senhor traz nessa tribuna hoje, é a respeito da liberação 
da cascalheira no seu Veto, aproveitar a oportunidade que já está liberada, e fazer um pedido 
para a administração e sec. de obras, faça uma recuperação naquela estrada que vai até o 
seu José até o eu Veto, eu passei naquela estrada que dá acesso ao seu Veto, e dias de 
chuva faz bastante barro, o terreno é meio vargedo, e está precisando no momento, mas essa 
noticia é muito boa, a sec. de obras vai ter facilidade pra fazer a recuperação daquelas 
estradas, por saber que vai ter material bem perto, então na sessão que vem vou fazer um 
pedido escrito pra sec. de obras, pra que faça um cascalhamento que dá acesso ao seu Veto, 
porque o transporte escolar entra todo dia pra poder pegar o filho do seu José. Nessa sessão 
hoje, reforçar um pedido que eu fiz de providência há meses, até estive conversando como 
sec. Dideron, ele me prometeu que ia restaurar a parada de ônibus ali na esquina de Itacurubi, 
em frente ao Antônio Maia, então quero reforçar esse pedido, pra que recuperasse aquela 
parada porque é de grande importância para as pessoas que usam aquela parada nos dias de 
chuvas, e ela está meio pendida, se deixar cair depois o custo vai ser maior pra fazer a 
recuperação. Quero voltar a um assunto que foi muito debatido pela colega Regina, e outros 
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vereadores, é referente a nossa farmácia do nosso posto de saúde, e do nosso município, se 
debateu muito, discutimos muito, mas até agora nada foi feito, e nós não podemos esquecer 
que é um problema que a população está enfrentando, e a gente precisa resolver, que os 
colegas que levantaram essa questão que se manifestem a respeito disso, porque não é 
possível as pessoas vim, serem atendidas, fazerem sua consulta a noite, terem um médico 
pegar sua receita, e ter que voltar embora sem uma medicação, acho que devemos continuar 
debatendo esse problema, até chegar a solução. Ver. Gilberto Viana Gonsalves – PP: Após 
saudações iniciais. Venho ressaltar aqui a importância do mês de outubro, o outubro rosa, que 
nós costumamos a dizer da importância da prevenção da saúde da mulher, sabemos que é 
uma doença que mais mata no nosso país, esse mês próprio para a prevenção da parte 
feminina, nós temos na sec. de saúde, disponibilizando mamografias, exames, isso é 
importante, que anos atrás uma mamografia durava seis meses para que uma mulher pudesse 
fazer, hoje já está bastante adiantado, ficamos felizes, e viemos conscientizar as nossas 
mulheres unistaldenses e aonde alcança o som dessa sessão, para que você possa se 
prevenir, o melhor remédio é a prevenção. Parabenizar o trabalho dos nossos agentes de 
saúde, sempre trabalhando na prevenção nas comunidades do município, levando a 
importância das pessoas se prevenir, o trabalho da prevenção, temos vários agentes 
trabalhando nas localidades do município, isso é de suma importância, também o trabalho da 
sec. de saúde, parece que dia 25 teremos um mutirão, exames, consultas, coisas assim, está 
preparado no município esse dia x, e nós deixamos aqui nosso agradecimento. Sobre as 
farmácias, a gente sabe a suma importância desse serviço para nossos munícipes 
unistaldenses, mas eu sempre digo que está casa tem autonomia, o nosso município tem 
autonomia para legislar sobre o comercio local, conversamos muito e agimos pouco, 
reunirmos com esses profissionais da área, com as empresas, com o executivo também, para 
que possamos encontrar uma solução, se conseguir colocar as três farmácias num rodízio, 
seria um passo importante para nossa comunidade. Lembro de quando entrei com um projeto 
aqui para que as farmácias funcionassem nos feriados e fins de semana, a sec. de saíde se 
disponibilizou na época, se não me falha a memória, a sec. Lais, para também colocar a 
farmácia de plantão para esses trabalhos, não digo um plantão direto, mas nos dias de 
médico, num sábado até umas horas da noite, é de suma importância para o nosso município, 
não estaríamos sacrificando ninguém, atendendo uma reivindicação dos nossos munícipes 
unistaldenses que anseiam e esperam por esse trabalho. Ver. Regina Maretoli Dorneles – 
MDB: Após saudações iniciais. Quero me pronunciar a cerca de dois assuntos que foi 
levantado nessa tribuna, o qual eu venho lutando a 7 sessões, eu falei a respeito da farmácia 
do município, o prefeito precisa resolver essa situação, é preciso providencia a respeito disso, 
eu sei que a lei diz que nós devemos ter sempre um farmacêutico atendendo, despachando as 
medicações, a nossa farmacêutica do município tem uma carga horária que vai até as 16h, e 
quando se fecha a farmácia do município, então é necessário, não tem outra maneira, é 
contratar outro farmacêutico para resolver a situação do nosso povo, é importante o comercio 
do município, ver. Beto, é muito importante, mas nós vivemos num tempo onde o dinheiro não 
vale nada, o salario é baixo e as pessoas precisam pegar seus medicamentos quando tem na 
farmácia pública do município, eu quero me levantar nessa tribuna e dizer, que enquanto nós 
não vermos a solução, esse problema resolvido na cidade, nós não vamos deixar de falar 
nessa tribuna, o povo está desassistido o pessoal que vem do interior do município, consulta e 
sai com sua receita e não pode pegar a sua medicação, tem que se deslocar novamente do 
interior no outro dia e vir buscar sua medicação, e se puder poupar o se dinheiro, o salário, 
que já é alta, a alimentação, agua, luz, tudo isso, e ter que comprar também a medicação, se 
puder pegar tudo na farmácia do município, tem que pegar, tem tantos cargos no município 
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desnecessários muitas vezes, de cc, pegue um cargo necessário pra população de Unistalda 
que é o farmacêutico. Sobre as estradas, ver. Aldemir, eu fico muito feliz, porque esse recurso 
está em andamento, porque nós nos deslocamos, a convite da presidente da casa, a POA, 
junto com o prefeito, eu me desloquei em busca da liberação desses recursos da consulta 
popular, eu não olhei pra partido político, eu olhei pro povo de Unistalda, e fui até POA, foi o 
Beto Fantinel que desvinculou a consulta popular dos impedimentos que o nosso município 
tinha, referente a não assinatura de um contrato com o estado, do transporte escolar, eu fui 
até POA, com o prefeito, Elisandro, e a ver. Ruth, e hoje a gente vê o andamento já na praça, 
um recurso do turismo, temos também o poço artesiano que está vinculado a consulta popular, 
e o recurso da assistência social, são 4 recursos que nós fomos até POA desvincular, a 
consulta popular dos impedimentos que o município tinha. Que seja feito o corte de grama e 
manutenção do espaço do estádio Valteron Zanela, na virtude da melhoria do tempo com o 
calor e verão chegando, necessita que a grama esteja sempre aparada para que as pessoas 
possam transitar sem perigo de animais peçonhentos atacarem. Que seja providenciado a 
publicação regular de editais licitatórios no site da prefeitura municipal, facebook, rádios, e 
meios de comunicação que o município dispõe, a necessidade das empresas locais via redes 
que tem mais acesso, sendo rádio, site, entre outros, por isso sugere-se. Que seja feito 
cobrança pra que haja sempre aviso regular da AGEEA sempre que houver falta de água no 
município, para as pessoas se programarem com a falta de água, muitas vezes não dispõe de 
caixa de água para armazenar por longo tempo. Que seja feita a troca de lâmpada da 
residência da dona Cacilda, bairro Bertodo trindade, em virtude da escuridão da rua a frente 
das residências. Que seja colocado uma lâmpada em frente à residência da Solange Souza, 
rincão dos coelhos beneficiando mais de uma casa, em virtude da escuridão que está a rua 
em frente das residências. Essa lâmpada vai beneficiar as duas Solange, realmente a noite 
fica muito escuro, então é necessário que seja colocado lâmpada. Ver. Silvio Beilfuss – PP: 
Após saudações iniciais. Como os colegas que antecederam, preocupados com essa situação 
do farmacêutico, quero passar a nossa comunidade que acompanha, que já foi prometido, que 
precisava passar por esse período eleitoral pra que tome uma decisão nessa questão, que é 
muito importante, porque de pouco vale nós termos um médico se não tiver alguém pra 
disponibilizar esse medicamento, então só pra passar aos munícipes, que a administração, eu 
sou sabedor, tenho acompanhado, sabem da importância dessa questão, assim como sabem 
que colocar mais investimentos, na questão de ampliar os medicamentos na nossa farmácia 
pública, tem total observância nesse sentido, que tem sim que colocar mais medicamentos , 
muitas vezes não se encontra na área gratuita esses remédios, a gente sabe das condições, o 
dinheiro cada dia valendo menos, deixar registrado que eu sou testemunha da preocupação  
do executivo nesse sentido, vão ser tomadas as decisões logo, inclusive com criações de 
cargo ou contratos, que estão fazendo falta, é uma preocupação do nosso gestor das 
prioridades, problemas nas estradas, e com razão, tem gente que só depende das estradas, 
prioridades como na nossa casa, na administração não é diferente, existem prioridades, e a 
prioridade é a saúde, todos sabemos disso, com muita dificuldade vem melhorando no sentido 
de atendimento médico, a questão de mais remédios na nossa farmácia, na questão, deixar o 
reconhecimento, tenho acompanhado a sec. de obras, da ótima maneira que está 
funcionando, já passar os munícipes que está sendo concertada a estrada da porterinha, 
descendo pra fazenda SM, onde é uma demanda antiga, o colega Tato vem sempre falando 
nisso, a ótima qualidade das estradas onde foi feito o concerto, rincão dos dorneles, serra dos 
vianas, serra do dico, e agora essas localidades, com certeza o nosso gestor está de olhos 
bem abertos nesse sentido, no diálogo, com os munícipes, as coisas vão andando na forma 
que o cronograma acontece, essas trocas de lâmpadas, todo mundo sabe que tem que ser 
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feito, e vai ser feito dentro do possível. Deixar um reconhecimento a sec. de obras, que 
mesmo com todas as carências, está melhorando a cada dia. Ver. Moacir Nazário – PT: Após 

saudações iniciais. Quero parabenizar os organizadores de eventos que teve esse fim de 
semana, foram vários, parabenizar a todos e agradecer por estarem colaborando com a 
comunidade e município, a gente sabe que o poder público não alcança tudo, então tem fazer 
esses eventos para as entidades consigam melhorar 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ESPAÇO DE LIDERANÇA: Ver.  
EXPLICAÇÃO PESSOAL: Ver.  
 
Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente declarou encerrados os trabalhos da 
presente sessão e convocou para sessão dia 21 de outubro às 10 horas, que fosse lavrada a 
presente ATA.  
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Unistalda, 10 de outubro de 2024 
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